

春天的模样

100天推出15场惠民活动
“春满中原”
促消费惠民利民

别样

精彩



商场收款台前排起了长龙 郑报全媒体记者 马健 图

本报讯(郑报全媒体记者赵柳影)昨日,省商务厅举行“春满中原”促消费惠民利民百日行动启动仪式,公布一揽子行动计划切实促进我省消费。

据介绍,新冠肺炎疫情蔓延以后,居民外出急剧减少,消费市场受到较大冲击,社会消费品零售总额出现较大幅度的滑落,特别是餐饮、住宿、百货、娱乐等行业的经营面临较大困难。

“春满中原”促消费惠民利民百日行动,以“提振消费、创业帮扶、以E抗疫”为主题,聚焦“数字化转型、商超促销、电商带动、餐饮转型、汽车消费、农产品上行”等重点,利用100天左右时间,在省级层面密集推出15场惠民利民活动,从而进一步提振消费信心,激发消费热情。

例如在启动当日,我省

开启了“一元狂欢购物节——周周见”活动,主要是利用腾讯数字化卡券为企业提前确定消费复苏后的首批精准客流,加快数字化转型升级。据统计,全省有81家大型商超参与,优惠直接涉及品牌1500余个,覆盖全省4000余家门店。

除15场省级活动外,河南省内多个市县也结合本地资源优势,为“促消费”搭台唱戏,向消费者抛出各种礼包。

郑州市举办为期一周的“春暖郑州”网上购物节,汇聚饿了么、京东到家、UU跑腿等九大线上平台,联动全市重点商超、汽车4S店、品牌餐饮企业、消费品制造企业,让市民足不出户,乐享“云端”实惠购物新体验。下一步,郑州还将举办“郑好豫见”欢享乐购季活动、“醉美·夜郑州”系列活动。

“证照分离”改革全覆盖
河南企业
申办流程更简便

花样

新翻



河南自贸区郑州片区 郑报全媒体记者 马健 图

本报讯(郑报全媒体记者赵柳影)昨日,记者从河南自贸区郑州片区了解到,日前,郑州市人民政府办公厅印发《中国(河南)自由贸易试验区郑州片区“证照分离”改革全覆盖试点实施方案》,标志着郑州片区“证照分离”改革全覆盖试点工作全面实施。

根据《方案》要求,自2019年12月1日起,在郑州片区范围内,对本市所有涉企经营许可事项实行全覆盖清单管理,按照直接取消审批、审批改为备案、实行告知承诺、优化审批服务等四种方式分类推进改革,探索创新和加强事中事后监管的有效方式。

郑州片区相关负责人表示,以“公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查合格证”为例,以前企业办理许可证,需“先申请、再查验、后领证”,提交申请材料10项,办理

时间10个工作日。实行告知承诺后,申办流程实现了“承诺、领证同步,后续核查”,提交材料减为3项,办理时间压缩至1天以内,提高了审批效率,节省了企业准备营业的时间和资金成本,服务了企业的发展。

据了解,这次“证照分离”改革全覆盖试点的一大特点是实行涉企经营许可事项清单管理制度。郑州片区市、县(区)两级100项涉企经营许可事项全部纳入改革试点范围。

自2019年12月以来,郑州片区多家企业已享受“证照分离”改革带来的便利和快捷。与此同时,根据企业申请,郑州片区还为郑州悠悠万联购物广场、河南超越酒店等14家单位办理了公众聚集场所投入使用、营业前消防安全许可证,其中商场2家、宾馆2家、电影院1家、餐饮店8家、美容院1家。

511家食品生产企业复工
食品供应
丰富群众“饭桌子”

祥祥

俱全



外卖小哥在一家餐饮店外等候取餐 郑报全媒体记者 马健 图

本报讯(郑报全媒体记者李爱琴)昨日,记者从市市场监管局获悉,“三送一强”活动开展以来,该局坚持“服务到位、指导到位、监管到位”三原则,组织多个工作组,深入企业开展服务指导,实行一企一策、一事一策,帮助企业快速安全复工达产。目前,全市已经有511家食品生产企业顺利复工,为全市物资供应和人民群众生活提供了强有力保障。

“你们来得太及时了,帮助我们提高在关键点、关键环节的施工质量和效率,避免我们走弯路,真是太感谢了。”近日,面对市市场监管局“三送一强”工作组的详细指导,金星啤酒集团相关负责人连声表示感谢。

据了解,近段时间以来,市市场监管局全面了解企业所需,悉心帮助解决困难,主动对复工和即将复工企业开展服务指导,督促企业落实食品安全管理和疫情防控责任,三全、思念、花花牛、中粮等一大批食品生产企业目前已完成复工生产。

“郑州食品生产企业正在快速复工复产。截至目前,全市应复工复产食品生产企业956家,已复工511家,复工率达53.5%;重点大型生活必需品企业已经全部复产,接下来将推进中小型食品生产企业复产复工。”市市场监管局相关负责人表示。